

СТАЧНИК:

Кормовому конвейеру — четкий ритм

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯИСНОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 4 июля 1981 года

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

№ 80 (5377)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:
ЗАГОТОВКА КОРМОВ
ЧЕТКИЙ РИТМ.
СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КО-
ОПЕРАЦИИ.

1 стр.
РЕШАЯ ПРОДОВОЛЬ-
СТВЕННУЮ ПРОГРАМ-
МУ.

ВОСПИТАНИЮ—КОМ-
ПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД.

2 стр.
ДОЗОРНЫЕ НАРОДА.

3 стр.
ПРАЗДНИК МОРЯКОВ.
БЕСЕДА НА МЕЖДУ-
НАРОДНЫЕ ТЕМЫ.

4 стр.

июня—Международный день кооперации

ЗАДАЧИ КООПЕРАТОРОВ

ПетроБроСоюз СССР — крупнейшая в мире общественная хозяйственная организация, объединяющая около 60 миллионов пайщиков.

Особое значение для кооператоров страны приобретает работа по совершенствованию обслуживания сельского населения.

Сегодняшний день потребкооперации — это почти третья товарооборота в стране, заготовка более чем 60 видов сельскохозяйственных продуктов и сырья, последние 15 лет в сельской местности построено свыше 30 тысяч магазинов. Одна из важных задач — развитие общественного питания.

В текущем году кооператоры нашего района предполагают определенную работу по выполнению плана и приятий социалистических обязательств. План розничного товарооборота выполнен.

Удельный вес буточно-бакалейных изделий в общей выпечке хлеба составляет 60 процентов. Хорошие результаты в работе добиваются лекарь Бригадира Е. И. Паршине, Н. И. Парахинова, а также работницы кондитерского цеха М. К. Гави, Л. М. Кулгина и многие другие. Их труд неоднократно отмечался Почетными Грамотами и денежными премиями.

С каждым годом растет число лучших работников потребительской кооперации района. Среди них можно назвать заведующих магазинами Нину Прокопьевну Нестеренко, Шакиру Абдуловну Сайфулину, продавцов Надежду Григорьевну Курсич, Майю Алексеевну Жинину, Веру Григорьевну Линиш, Эмилию Ивановну Муравьеву, Валентину Викторовну Шугаеву, Экинайду Елисеевну Будник и других.

Трудна и почетна обязанность работников общественного питания. От их труда зависят здоровье и здоровье настроение трудящихся.

В коллективе общепита сегодня трудятся 111 человек. Это, в основном, женщины. Большинство из них с любовью относятся к избранной профессии. Рядом с цветными яркими салонами В. Я. Белавиной, З. П. Симоненко трудится молодежь. Хорошо зарекомендовали себя на работе Л. Г. Пушкарь, Л. Ф. Шестакова, Н. Бунякова.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года хозяйствами района произведено 1051 тонна витаминно-травяной муки, 172 тонны сена.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки во второй — сена (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 8,9 3,5
«Родина» 11,6 3,5



Иннокентий Андреевич Алексеев хорошо в эти дни трудится на сушильном комплексе колхоза «Родина». Он — грануляторщик. И во многом от его работы зависит ритм работы всего коллектива. Он это прекрасно понимает и поэтому трудится на славу. В том, что гранулы из витаминно-травяной смеси высокого качества, в первую очередь, его заслуга.

На снимке: грануляторщик Иннокентий Андреевич Алексеев.

Фото В. Язовского.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года надом по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный уход молока от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Первомайский»	9,9	3,5
«Улановский»	9,5	3,6
«Яиский»	11,7	3,6
«Марьевский»	9,3	3,6
«Ишимский»	10,3	3,3
Вознесенский		
откормсовхоз	11,7	3,4
По району	10,3	3,5

Сейчас, в горячие дни заготовки кормов, главной задачей кооператоров является хорошее оперативное обслуживание в поле и на фермах тружеников сельского хозяйства.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года хозяйствами района произведено 1051 тонна витаминно-травяной муки, 172 тонны сена.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки во второй — сена (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 65 47
«Родина» 203 40

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 80
«Улановский» 324
«Яиский» 265
«Марьевский» 71 40
«Ишимский» 45

По району 43

По району 1051 172

За последние два дня

корнекомбайнерами колхоза «Победа» изготовлено 11 тонн витаминно-травяной муки и 5 тонн сена. 13 тонн витаминно-травяной муки заготовлено в колхозе «Родина».

В совхозе «Первомайский» улучшается положение

с заготовкой витаминной муки.

Высокими темпами идет

заготовка витаминного корма в совхозе «Улановский» (36 тонн за два дня).

Но не надо улановцам, да

и всем хозяйствам забывать о качестве кормов.

Как видно из сводки, по-

мощенному на 3 странице

сегодняшнего журнала, ка-

чество кормов желает ино-

жнее с заготовкой витаминной муки.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года хозяйствами района произведено 1051 тонна витаминно-травяной муки, 172 тонны сена.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки во второй — сена (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 65 47
«Родина» 203 40

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 80
«Улановский» 324
«Яиский» 265
«Марьевский» 71 40
«Ишимский» 45

По району 43

По району 1051 172

За последние два дня

корнекомбайнерами колхоза «Победа» изготовлено 11 тонн витаминно-травяной муки и 5 тонн сена. 13 тонн витаминно-травяной муки заготовлено в колхозе «Родина».

В совхозе «Первомайский» улучшается положение

с заготовкой витаминной муки.

Высокими темпами идет

заготовка витаминного корма в совхозе «Улановский» (36 тонн за два дня).

Но не надо улановцам, да

и всем хозяйствам забывать о качестве кормов.

Как видно из сводки, по-

мощенному на 3 странице

сегодняшнего журнала, ка-

чество кормов желает ино-

жнее с заготовкой витаминной муки.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года хозяйствами района произведено 1051 тонна витаминно-травяной муки, 172 тонны сена.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки во второй — сена (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 65 47
«Родина» 203 40

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 80
«Улановский» 324
«Яиский» 265
«Марьевский» 71 40
«Ишимский» 45

По району 43

По району 1051 172

За последние два дня

корнекомбайнерами колхоза «Победа» изготовлено 11 тонн витаминно-травяной муки и 5 тонн сена. 13 тонн витаминно-травяной муки заготовлено в колхозе «Родина».

В совхозе «Первомайский» улучшается положение

с заготовкой витаминной муки.

Высокими темпами идет

заготовка витаминного корма в совхозе «Улановский» (36 тонн за два дня).

Но не надо улановцам, да

и всем хозяйствам забывать о качестве кормов.

Как видно из сводки, по-

мощенному на 3 странице

сегодняшнего журнала, ка-

чество кормов желает ино-

жнее с заготовкой витаминной муки.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 июля 1981 года хозяйствами района произведено 1051 тонна витаминно-травяной муки, 172 тонны сена.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки во второй — сена (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 65 47
«Родина» 203 40

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 80
«Улановский» 324
«Яиский» 265
«Марьевский» 71 40
«Ишимский» 45

По району 43

По району 1051 172

За последние два дня

корнекомбайнерами колхоза «Победа» изготовлено 11 тонн витаминно-травяной муки и 5 тонн сена. 13 тонн витаминно-травяной муки заготовлено в колхозе «Родина».

В совхозе «Первомайский» улучшается положение

с заготовкой витаминной муки.

Высокими темпами идет

заготовка витаминного корма в совхозе «Улановский» (36 тонн за два дня).

Но не надо улановцам, да

<p

XXVI съезд КПСС: проблемы, поиски, решения

БЕЗ СКИДКИ НА ТРУДНОСТИ

Для более полного удовлетворения потребностей советских людей в продуктах питания и товарах народного потребления партия и советское государство направляют многомиллионные капиталовложения на укрепление материальной базы легкой, текстильной и пищевой промышленности, на развитие сельского хозяйства, на увеличение производства товаров, пользующихся спросом у населения. В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года поставлена задача создать условия для более полного удовлетворения потребностей всего населения в высококачественных и разнообразных продуктах питания, в промышленных товарах, предметах культурно-бытового назначения.

В программных документах партии, определивших экономическую и социальную стратегию на предстоящие десять лет, мы видим неустанный заботу КПСС, советского государства о благе народа.

Создание такой отрасли обслуживания, как общественное питание, безусловно, одно из крупных социально-политических завоеваний советского народа.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания», дирекция общепита, районное потребительское общество, партийные, профсоюзные, советские органы проделали определенную работу, направленную на развитие общественного питания как в целом в районе, так и на промышленных предприятиях поселка и в общеобразовательных школах.

Вопросы общественного питания постоянно находятся под контролем районного поселкового Совета народных депутатов, районного потребительского общества, народного контроля, профсоюзной организации. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания», дирекция общепита, районное потребительское общество, партийные, профсоюзные, советские органы проделали определенную работу, направленную на развитие общественного питания как в целом в районе, так и на промышленных предприятиях поселка и в общеобразовательных школах.

Вопросы общественного питания постоянно находятся под контролем районного поселкового Совета народных депутатов, районного потребительского общества, народного контроля, профсоюзной организации.

Все это позволило предприятиям общественного питания план розничного товарооборота за годы десятой пятилетки выполнить на 123,8 процента, выполнены и плановые задания по реализации собственной продукции. В 1980 году доля продукции собственного производства в валовом товарообороте составила 68,3 процента, против 59,7 про-

цента в 1975 году. Увеличилась продажа полуфабриката кулинарных и кондитерских изделий.

За годы десятой пятилетки в рабочем поселке была построена столовая в общеобразовательной школе № 3, открыты столовые в Марьевской, Улановской

и средних школах. Из девяти хозяйств района на столовые функционируют восьми совхозах и колхозе «Победа». За счет нового строительства и реконструкций увеличилось количество посадочных мест в предприятиях общественного питания на 290 мест. Ежедневно столовые посещают около 1400 трудящихся, дневная реализация в них составляет 4170 блюд.

Для бесперебойной работы предприятий общественного питания большое значение имеет их торговое техническое оборудование. Районное потребительское общество, дирекция общественного питания, промышленные предприятия, дирекции совхозов и правления колхозов уделяют внимание оснащению столовых, кафе, ресторана торговыми техническими оборудованием, но и на сегодняшний день этого оборудования не хватает, а имеющееся оборудование требует ремонта, так как в процессе эксплуатации не проводятся плановые смотры оборудования из-за отсутствия специалистов.

Слабо решается вопрос в расстановке и воспитании кадров партийной организацией районного потребительского общества. Из 115 работников общественного питания только 5 членов и кандидатов партии, что составляет 4,2 процента от числа работающих. А партийная прослойка среди ведущей профессии — повар, составляет лишь 3,6 процента. Из 13 заведующих столовых, кафе, ресторана нет ни одного коммуниста, среди специалистов высшего и среднего звена — 3 коммуниста. Из 4 офицанток ресторана нет ни одного члена партии. В целом в общественном питании отсутствуют партийные группы, которые могли бы оказывать влияние на работу производственных коллективов. Из 19 рабочих совхозных и колхозных столовых все беспартийные.

Большая роль в работе предприятий общественного питания отводится организациям социалистического соревнования. Все работники

общественного питания охвачены социалистическим соревнованием. Каждый коллектив имеет свои социалистические обязательства. Итоги среди соревновавшихся столовых подводятся один раз в квартал на заседании президиума райкома профсоюза.

Среди работников столовых ширится соревнование под девизами: «Отлично приготовил — отдал в восьми совхозах и колхозе «Победа». За счет нового отстающего ряда».

Из 115 работающих 25 при- конструкций получили звание ударника коммунистического труда, 45 человек борются за это звание, 10 работников общественного питания являются наставниками молодежи. Четверо награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Первым инициатором социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС стал коллектив столовой № 8 (зав. столовой В. С. Ромашенко). Этот же коллектив был победителем социалистического соревнования за 1980 год.

Коллективы столовых Улановского, Первомайского и Янского совхозов носят звания коллективов коммунистического труда. Три коллектива награждены дипломами по итогам соцсоревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС. При подведении итогов лучшая столовая награждается дипломом и переходящим вымпелом.

Для улучшения работы предприятий общественного питания большое значение имеет проведение конкурсов по профессии, выставок-продаж собственной продукции. В 1980 году проходил чемпионат среди поваров и кондитеров. Работники общественного питания ежегодно принимают участие в областных смотрах лучших по профессии, занимая призовые места.

XXVI съезд КПСС разработал большую продовольственную программу, которая направлена на дальнейшее улучшение благосостояния и повышение жизненного уровня советских людей. Долг работников общественного питания района — успешно выполнить плавильные задания и социалистические обязательства одиннадцатой пятилетки, внести достойный вклад в выполнение решений съезда партии.

В. ПОЛИЩУК,
инструктор РК КПСС.

Организация свободного времени детей и подростков во время летних каникул выдвигается сейчас на передний край работы комсомольских и пионерских организаций школ, шефствующих организаций, педагогических коллективов.

Воспитательная работа с детьми, и особенно с «трудными», должна вестись не от случая к случаю, а повседневно, в определенной системе. Об этом шел разговор на расширенном заседании директоров школ и хозяйств, председателей рабочих комитетов, комсомольских работников, которое состоялось в мае и было посвящено организации летнего отдыха детей. Эти вопросы были рассмотрены также на семинаре «Деятельность местных Советов в деле предупреждения правонарушений несовершеннолетних», в котором активное участие приняли работники милиции. Так появились в нашем районе семь инспекций по делам

несовершеннолетних на общественных началах при сельских Советах.

Народные контролеры провели проверку, как ведется операция «Забота-81», которая позволила обобщить сложившуюся практику и вскрыть неиспользованные резервы. Объединение усилий работников народного образования и профсоюзных организаций позволило превратить городские пионерские лагеря, лагеря труда и отдыха для старшеклассников в районе в настоящие центры работы с детьми в летнее время.

Была проверена воспитательная работа с «трудными» в Ново-Николаевской, Марьевской, Бекетской, Яя-Бориковской, Улановской, Судженской, Данковской, Вознесенской сельских школах и вспомогательной школе поселка. Но, несмотря на то, что в последнее время заметно улучшилась работа с детьми, отмечен и ряд недостатков. Не во всех школах подходят к воспитанию детей комплексно, не всегда составлены паспорта микро-

4 июля — Международный день кооперации

Коллектив Янской межрайбазы по итогам I квартала 1981 года награжден переходящим Красным знаменем правления облпотребсоюза и обкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации. С хорошими показателями встречают кооператоры и свой профессиональный праздник. Полугодовой план товарооборота выполнен на 102,4 процента.

Чем силен коллектив, добывающий хороших показателей, что лежит в основе его четкой работы? — с такими вопросами мы обратились к директору межрайбазы Галине Михайловне Яцкевич.

«Успехи, на мой взгляд, достигнуты благодаря целенаправленной организаторской и политической работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, отличной работе экспедиторов, заведующих складами, рабочих базы.

Душой болеют за положение дел старейшие работники межрайбазы В. Г. Козырева, Т. И. Шипачева, Н. С. Двухреченская, М. П. Никитина, В. Я. Костин. Возглавляют коллективы складов у нас компетентные и знающие люди, такие, как В. П. Чекмарева, Г. М. Набиуллина, Г. И. Кускова. Все они заняли призовые места по итогам социалистического соревнования. Обстановка высокой требовательности и ответственности царит в коллективе склада № 7, где заведующий Г. И. Кускова. По итогам соцсоревнования он на первом месте. Особое внимание в коллективе уделяется созданию здорового микроклимата. Показы-

вают личный пример в работе экспедиторы центроразвоза А. Приходько, В. Викторенко, заведующие складами А. Ф. Ковалева, О. В. Лысихина, кладовщики Н. С. Живоглядова, М. А. Бахно, товароведы Т. Д. Красикова, Н. А. Ходько и фактуровщик В. В. Терентьев. Все это люди, умеющие организовать торговый процесс. Примером добросовестного отношения к порученному делу служит старейший работник межрайбазы, ветеран труда коммунист Татьяна Степановна Киселева. Настоящий мастер своего дела, она считает своим долгом и обязанностью коммуниста воспитать молодое поколение начинающих специалистов, помочь освоиться им на работе, овладеть профессией. Требовательность она неизменно сочетает с заботой и внимательным отношением к ним.

Чтобы совершенствовать работу на межрайбазе, делаются все, чтобы поднять уровень механизации, рационально использовать трудовые ресурсы. Для этого на Янской межрайбазе осуществляется комплексная механизация торговли, внедряется торгово-техническое оборудование, механизированы многие внутрискладские операции, применяется прогрессивная технология размещения товаров по складам. Важное значение здесь придается совершенствованию коллективных форм организации и стимулированию труда, внедрению хозяйственного расчета.

Полнее удовлетворять запросы населения, всемерно совершенствовать организацию торговли — задачи кооператоров межрайбазы сегодня.

На снимках: ветеран труда, коммунист Т. С. Киселева; победитель соцсоревнования — коллектив склада № 7 (зав. Г. И. Кускова). Фото А. АРЫШЕВА.



Комплексный подход к воспитанию

Чем занят «трудный»?

тальным управлением.

Активизация работы с детьми, и особенно с «трудными», привела к снижению числа правонарушений. За пять месяцев этого года правонарушений стало вдвое меньше по сравнению с прошлым годом.

Была проверена воспитательная работа с «трудными» в Ново-Николаевской, Марьевской, Бекетской, Яя-Бориковской, Улановской, Судженской, Данковской, Вознесенской сельских школах и вспомогательной школе поселка. Но, несмотря на то, что в последнее время заметно улучшилась работа с детьми, отмечен и ряд недостатков. Не во всех школах подходят к воспитанию детей комплексно, не всегда составлены паспорта микро-

районов, картотеки неблагополучных семей и подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Не за всеми «трудными» закреплены шефы, слабо работают советы содействия семье и школе. В первую очередь, это относится к Вознесенской школе.

Умелое использование летних каникул для активного общественно-полезного труда и отдыха подростков является важным звеном в работе с теми, кто привык числиться в школе в числе «трудных». В школе мы не редко оцениваем учащихся только по отметкам, не замечая в них хорошие задатки, способности, душевые качества. И именно воспитание трудом помогает лучше

развить эти качества. Трудятся в ремонтно-строительной бригаде школы № 1 Владимир Карелин, Виктор Лымарев, Лена Иванова, по трудовым путевкам комиссии по делам несовершеннолетних райисполкомов работают на производстве в летнее время ученики этой же школы-интерната Надя Сипягина, Юрий Графов, Сергей Новиков, Сергей Гуловский, Сергей Мельников.

Но было бы неправильным считать, что в организации летних каникул все идет гладко, что решены все вопросы. В работе педагогических отрядов, созданных по инициативе райкома комсомола, еще много формализма. Практически не работает педотряд в

летнее время, например, в школах № 3, № 2. Слышатся, что дадут комсомольцу путевку к детям, а проверить, что он там сделает, забудут. В результате многие ребята по-прежнему остаются безнадзорными. Как показали рейды, не выполняется и режим дня в летнее время многими школьниками поселка, допоздна задерживаются на улице. Недостатков еще немало. Но они преодолимы, если опыт совместных действий школы, комсомола, общественности будет развиваться и совершенствоваться.

Л. ШИПИЛОВА,
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних райисполкомов.
Л. КУДРЯВЦЕВА,
заведующая внештатным отделом культуры и народного образования
райкома народного контроля.

Страница народного контроля

Выпуск № 6 (108)

Комитет рассмотрел ...

вопрос о выполнении государственного плана по выпуску товаров народного потребления Яйским лесокомбинатом.

На предприятии принимаются меры по увеличению производства товаров народного потребления. Производится замена устаревшего оборудования, совершенствуется технология производства, увеличился выпуск штакетника, скалок, табуреток, тумбочек. Тем не менее, план пяти месяцев по производству товаров народного потребления не выполнен. Так, произведено таких товаров на сумму 42,7 тысячи рублей, при плане 51,6. Вешалок выпущено на 4,6 тыс. рублей, вместо 16,8 тыс. рублей, штукатурной дранки—на 4 тыс. рублей, вместо 17 ты-

сяч рублей. Причинами такого положения являются недостаточный контроль за выполнением государственного плана в номенклатуре, низкая ответственность отдельных руководителей данного производства, слабая организация труда, недоставка фурнитуры базой «Росхозторга».

Комитет обязал соответствующих руководителей принять меры к увеличению мощностей по производству товаров народного потребления, выполнению плана в предусмотренном ассортименте. Отмечена положительная инициатива лесокомбината по производству вне плана таких товаров народного потребления, как табуретки, реализуемые через мелкооптовый магазин «Зенит», тумбочки, ко-

торые делались по заказу Березовского ЖБИ. При условии изыскания сырьевых резервов и увеличения производственных мощностей цеха по выпуску товаров ширпотреба лесокомбинат мог бы существенно расширить ассортимент выпуска товаров народного потребления. Активную помощь по выполнению государственного плана должны оказывать народные контролеры предприятия (председатель Я. П. Тимошенко).

вопрос о выполнении государственного плана Яйским гравийно-песчаным карьером.

Как показала проверка, в Яйском гравийно-песчаном карьере сложилась тревожная обстановка. Пятимесячный план выполнен лишь на 73 процента. Недодано продукции на 28 тысяч рублей. Особенно плохи дела с заготовкой щебня: его недо-

поставлено потребителям 5 тысяч кубометров. Допущено также удорожание себестоимости продукции. На низком уровне производительность труда.

Собственно, не первый год Яйский гравийно-песчаный карьер в долгу у государства. Это входит уже в систему.

Каковы же причины плохой работы?

Руководители карьера объясняют сложившееся положение тем, что предприятию отведен труднодоступный участок в 12 гектаров. Тормозят вскрышные работы, которые не планируются и не финансируются.

Вместе с тем, как выяснили народные контролеры, весьма вескими причинами невыполнения государственного плана являются отсутствие хороших дорог к участкам, условий для высо-

копроизводительного труда, низкая организация труда, неукомплектованность кадрами. Предприятие пользуется устаревшими геологоразведочными данными. Ситуация при этом складывается такая: вскрышу производят на глубину до 8 метров, а залежи гравия под ней — полуметровые... Не потому ли так высока себестоимость работ?

Низка на данном предприятии дисциплина труда, совершенно не уделяется внимания организации государственного социалистического соревнования.

Комитет обязал начальника карьера В. И. Мазурчука принять меры по увеличению добывки строительных материалов, особое внимание обратить на эффективное использование машин и механизмов, организацию труда и соцсоревнования, укомплектованность кадрами.

От жалоб— бегом



Разными бывают жалобы... Впрочем, как и их авторы. Одни и недели не могут прожить, чтобы не послать в вышестоящие инстанции какой-нибудь кляузу, других заставляет взяться за перо непримиримость к беспорядкам, разного рода нарушениям социалистической законности. В нашей стране достоверным фактам принято давать принципиальную оценку, у нас ценят объективность как фактор, движущий общество к новым вершинам в различных областях деятельности человека. Однако большинство жалоб в вышестоящие органы порождает ненимательное отношение к человеку на местах. Так, вопреки имеющимся указаниям, действующим в Яйской районной администрации. Делопроизводство заявлений, жалоб граждан здесь ведется неудовлетворительно. На заявлениях граждан не ставится резолюция соответствующих должностных лиц, а потому и ответственность за исполнение ни на кого не возлагается. Как результат, заявления продолжительное время не рассматриваются, и авторы их вынуждены обращаться в другие инстанции, отрывать и без того занятых людей от важных дел.

В ноябре 1979 года в адрес районной администрации поступила жалоба от жителей улицы Ватутина и Мопровской. Сообщалось, что в доме часто прекращали подачу электроэнергии. Вопрос был разрешен положительно только после вмешательства редакции газеты «Вперед к коммунизму».

В январе прошлого года жители улицы Рабочей жаловались на очень низкое напряжение в сети. Однако и этот вопрос был разрешен только через полтора года. И на этот раз потребовалось вмешательство советских органов.

Немало поступает жалоб на недобросовестную работу и грубость отдельных электромонтеров районной администрации, но мер никаких не принимается.

Комитет народного контроля обязал исполняющего обязанности начальника районной администрации устранить недостатки, наладить дело-производство, внимательно относиться к каждому сигналу трудящихся.

НАШ КОРР.

Смирились с антисанитарией. Почему?

Повышение качества сельскохозяйственной продукции—вопрос сложный, многогранный. И потому отношение к нему должно быть на селе особое. Не случайно и XXVI съезд КПСС потребовал от работников сельского хозяйства в первую очередь «поднять производство и качество тех видов сельскохозяйственной продукции, которых вызывает особенно ощущимые перебои в снабжении». В виду имелись, прежде всего, продукты животноводства.

К сожалению, в нашем районе имеются отдельные факты, когда само отношение к производству продуктов питания в корне неверное. На первый взгляд, антисанитария не может скрываться на увеличении производства того же молока. Но это только для несведущего человека. На самом же деле отсутствие элементарных условий для работы сказывается на настроении работников животноводства.

А отсюда и нет у многих из них желания трудиться плодотворно. Частый спутник антисанитарии—порча продукции. Такое положение, например, в дойных гуртах №№ 2, 3, 4 колхоза «Родина», двух дойных гуртах молочного блока совхоза «Марьевский». Состояние санитарных гуртов неудовлетворительное. На выпасах отсутствует вода. Горячую воду делятся по одной фляге, а потому при подмывании вымени коров вода не меняется, плохо промываются и доильные аппараты. На день проверки грязными были аппараты яй-бактериальных делярок Артамоновой, Орловой, Поляковой. Отсутствуют моющие средства, мыло, полотенца, умывальник. Делярками нарушаются правила доения коров: не сдаиваются первые струйки. Молоко во время доения не охлаждается.

Н. ИЖЕВСКАЯ,
Б. КЛЯПЫШЕВ,
народные контролеры.

Выше качество витаминного корма!

Что показало исследование витаминно-травяной муки по Яйскому району? На 2 июля, по данным ветбаклаборатории, качество характеризуется следующим:

КОЛХОЗЫ:

	«Родина»	5	150	50	50	25	15	10	—	9,2
СОВХОЗЫ:										
«Яйский»	14	196	—	48	14	58	76	—	7,4	
«Улановский»	12	210	—	—	15	100	95	6,5		
«Марьевский»	5	61	—	43	—	5	13	—	7,7	
«Анжерский»	9	37	—	—	9	11	17	6,9		
Вознесенский										
откормсовхоз	1	20	—	20	—				5,3	
По району	46	674	50	161	39	102	210	112	7,1	

ми показателями: в первых двух колонках — количество проб и исследование муки (в тоннах), в третьей, четвертой, пятой, шестой, седьмой, восьмой колонках — за-

готовлено муки соответственно первого, второго, третьего, четвертого, пятого классов и неклассной (в тоннах), в девятой—влажность муки (в процентах).

сырья надо спланировать так, чтобы период хранения массы не превышал двух часов. Влажность травяной муки должна быть 8—12, а гранулированной—8—13 процентов. Пересушивание ведет к потерям каротина во время сушки и хранения муки.

К сожалению, не все хозяйства доставляют пробы на исследование, например, совхоз «Первомайский», колхоз «Победа».

Как видно из сводки, влажность муки, заготовляемой в районе, не соответствует норме, за исключением продукции колхоза «Родина». В Ижморском же районе влажность муки в среднем 8,6 процента.

Л. БАКЛАНОВА,
ветврач химического
отдела Яйской
ветбаклаборатории.

Как вас обслуживают?

Об этом нужно помнить

Бытовики нашего района в этом году избрали верный путь укрепления материальной базы комплексных приемных пунктов, улучшения условий труда, совершенствования диспетчерской службы. Приобретено и постепенно устанавливается новое оборудование для комплексных приемных пунктов сел района. Но из девяти комплексных сельских приемных пунктов только два выполнили пятимесячные планы оказания поглощего обслуживания колхозников.

Формальную позицию заняли партийная, профсоюзная организация управления в вопросе организации социалистического соревнования между сельскими комплексными приемными пунктами. Секретарю партийной организации Г. К. Аrestовой, председателю месткома Д. В. Юстус необходимо в ближайший срок организовать действенное социалистическое соревнование, продумать вопросы его гласности и сравнимости.

Особо хотелось бы сказать о ремонте обуви. Пора уже в нашем поселке иметь павильоны по срочному ремонту обуви. Ведь порой для того, чтобы прийти каблук, людям приходится тратить немало времени и нервов.

В телерадиомастерской не берутся отремонтировать автомобильный приемник. Почему? У тамошних мастеров

Действенность

наших выступлений

ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ЭФФЕКТИВНЕЕ...

В предыдущей «Странице народного контроля» был опубликован материал о неудовлетворительном использовании машинно-тракторного парка в объединении «Сельхозхимии». Вот что ответил на критику управляющий «Сельхозхимии» Л. М. Ионин:

«Значительная часть неисправной техники вступила в строй. Из восьми К.700 в работе—6. Пять из шести С.100 заняты раскорчевкой. Задействованы все колесные тракторы. На вывозке минеральных удобрений заняты машины КСА-3. Из 30 автомашин исправны на сегодня 24. Вопрос со строительством нефтебаз будет решен к ноябрю 1981 года. По-прежнему трудно с организацией техобслуживания, т. к. в «Сельхозтехнике» нет ремонтной базы для нас».

Поставлено потребителям 5 тысяч кубометров. Допущено также удорожание себестоимости продукции. На низком уровне производительность труда.

Собственно, не первый год Яйский гравийно-песчаный карьер в долгу у государства. Это входит уже в систему.

Каковы же причины плохой работы?

Руководители карьера объясняют сложившееся положение тем, что предприятию отведен труднодоступный участок в 12 гектаров. Тормозят вскрышные работы, которые не планируются и не финансируются.

Вместе с тем, как выяснили народные контролеры, весьма вескими причинами невыполнения государственного плана являются отсутствие хороших дорог к участкам, условий для высо-

го производительного труда, низкая организация труда, неукомплектованность кадрами. Предприятие пользуется устаревшими геологоразведочными данными. Ситуация при этом складывается такая: вскрышу производят на глубину до 8 метров, а залежи гравия под ней — полуметровые... Не потому ли так высока себестоимость работ?

Низка на данном предприятии дисциплина труда, совершенно не уделяется внимания организации государственного социалистического соревнования.

Комитет обязал начальника карьера В. И. Мазурчука принять меры по увеличению добывки строительных материалов, особое внимание обратить на эффективное использование машин и механизмов, организацию труда и соцсоревнования, укомплектованность кадрами.

Л. БАКЛАНОВА,
ветврач химического
отдела Яйской
ветбаклаборатории.

ров один ответ: «Нет запасных частей». Кого устраивает такое отношение к запро- сам трудающимся — не понятно...

Пункт проката. Знают ли о нем жители нашего района? Берусь утверждать, что половина не ведает о существовании этой фирмы. Что может она предложить трудающимся? Ассортимент услуг тоже держат в глубокой тайне. Словом, реклама в производственном управлении бытового обслуживания не выдерживает никакой критики.

Говорить о недостатках можно было еще и еще. Хотелось бы, чтобы больше внимания на них обращали руководители предприятия. Ведь именно от их инициативы, предпримчивости зависит главное — проведение в жизнь внутренней политики партии и правительства. Политика эта своей практической стороной начинается на местах. И об этом не нужно забывать.

С. ТАТЬЯНИН.

5 июля—День работников морского и речного флота

КУРСОМ ПЯТИЛЕТКИ

Большое внимание в новой пятилетке уделено повышению эффективности работы морского и речного флота. О том, на сколько предстоит ее повысить, говорят, например, такие цифры: морской флот к концу 1985 года вырастет на 4 процента, а объем выполненных им внешнеторговых перевозок—на 35—40 процентов.

В текущей пятилетке темпы роста тоннажа судов снизятся, зато структура флота будет продолжать совершенствоваться. В последние годы морской флот пополняется специализированными судами, главная ценность которых конструкций, позволяющие быстро обработать судно в порту.

Проблема быстрой обработки судна в порту актуальна и для речников. Стятся причалы, оборудованные высокопроизводительными перегрузочными механизмами, и специализированные грузовые комплексы. Особенно интенсивно развивается береговое хозяйство в Сибири—на Лене, Енисее, Амуре. Расширяются порты в известных нефтегазовых районах—Надыме, Уренгое, Нижневартовске.

Получив суда смешанного плавания, речники смело выходят в море. Моряки помогают ежегодно перегонять флот на реки Сибири и Дальнего Востока, участвуют вместе с речниками в

[ТАСС].



267 выпускников Омского речного училища в этом году начнут свою первую самостоятельную навигацию на реках страны. Среди них судоводители, электромеханики, техники водных путей.

На переднем плане снимка: выпускники, получившие дипломы с отличием и за-

(Фотохроника ТАСС).

По родной стране

Движется тайга

НОВОСИБИРСК. Западно-сибирская тайга наступает на южные степные районы со скоростью пятьдесят метров в год. Это установили ученыые института почвоведения и агробиологии сибирского отделения Академии наук СССР. Оказалось, что в местах, где ныне шумят хвойные леса, в недавние времена зеленели степные травы. Следы черноземов и степной флоры обнаружены на южном севернее нынешней границы лесов. За пять тысячелетий тайга продвинулась к югу на сотни

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! 9 июля в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 9 до 18 часов прием ведет РЕШЕТНИКОВ.

юрист производственного управления сельского хозяйства Иван Васильевич РЕШЕТНИКОВ.

Индекс 51954. Высокая печать.

Объем 1 т. л.

Хозяева невских причалов



Завершился к 7 ноября на-
вигационный план первого
3,5 миллиона тонн и пере-
везли сверх задания свыше
40 тысяч тонн различных
народнохозяйственных гру-
зов.

Этими достижениями под-

тверждена эффективность
ленинградского транспорт-
ного конвейера, обеспечив-
шего единым технологиче-
ским циклом все виды пе-
ревозок речников города на Неве.

Передовая комплексная
бригада докеров-механизаторов Ленинградского речного порта, которую возглавляет коммунист В. Л. Любимов, идет в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки и более чем на месяц опережает производственный график.

На левом снимке (слева
направо): бригадир В. Л.
Любимов, докеры С. А. Куз-
нецов, В. П. Ромашенков,
Т. Ф. Филиппов и М. В.
Плотницкий.

На правом снимке: на
причалах ведется перера-
ботка сыпучих грузов по



единому технологическому
циклу.

Фото С. Смельского
(Фотохроника ТАСС).

Ясский район ДОСААФ открыты платные курсы секретарей машинистов. Занятия начинаются с 20 июля.

За справками обращаться по телефону 2-11-83.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЭНТОБАКТЕРИН — биологический препарат для защиты растений. Высоко эффективен против всех стадий насекомых. Повышает урожайность садовых и огородных культур. Безвреден для человека, пчел и животных.

Масса 200 г. Цена 1.54 к.
ХЛОРОФОС — высокоеэффективный ядохимикат против повреждающих листья тлей и в том числе колорадского жука, и против личинок пильщиков различного вида, клещей и мух.

Масса 90 к.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.
Хозяйственные магазины потребкооперации имеют в продаже:

МОЧЕВИНА — концентрированное азотное удобрение, содержащее не менее 46 процентов азота. Используется для удобрения всех сельскохозяйственных культур, особенно в растворах для подкормки плодово-ягодных, овощных и цветочных растений.

Масса 3 кг. Цена 0.50 коп.

СУПЕРФОСФАТ — основной вид фосфорного удобрения, хорошо растворим в воде. Применяется на всех почвах и под все культуры. Особенно эффективен на щелочных и известковистых почвах.

Масса 2.5 кг. Цена 0.23 к.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Караганда на революционную в р. п. Я. Справляться: ул. Августовская, 31.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
4-5 июля — «ФАНТАСТИЧЕСКИЙ ПЛАН»—17, 19, 21 час.
6 июля — «ВОЛЬНЫ МЕНЯ С СОБОЙ»—15, 17, 19, 21 час.

Беседа на международные темы

Иран: Главный враг — имперализм

Драматические события в Иране продолжают привлекать внимание мировой общественности. На этих днях сотни тысяч иранцев приняли участие в траурной процессии в память жертв недавнего взрыва в Тегеране в штаб-квартире правящей исламской республиканской партии, от которого погибли свыше семидесяти видных деятелей партии и государства. Этот взрыв вновь напомнил об остроте внутриполитической ситуации в стране.

Выступая на траурном митинге, председатель иранского парламента Али Акбар Хашеми-Рафсанджани подчеркнул, что террористические акты, нагнетание напряженности и другие преступления—часть широкого заговора, нити которого тянутся за границу. Главными врагами иранской революции, по его словам, являются капиталисты и помещики, агенты свергнутого шахского режима, к которым примкнули наемники иностранные шпионы.

Нынешние трудности — продолжение сети потрясений, которые переживает в эти дни иранский народ. Всего лишь несколько дней назад был низложен президент Ирана Банисадр, выступивший за проведение курса, отличного от антиамериканской и антиимпериалистической политики иранской революции. В ходе расследования, проведенного «мусульманскими студентами—последователями курса Имама», выяснилось, что Банисадр еще за месяц до начала иранской революции имел контакты с сотрудником американского центрального разведывательного управления Кассейном-Розенфордом, который полу-

чал от него информацию о новых республиканских органах власти и экономики—

ческом положении страны. Банисадр был зачислен в штат мифической американской фирмы, где ему был назначен ежемесячный оклад. В докладе, составленном американским агентом, подчеркивалась готовность бывшего иранского президента, несмотря на его публичные антиамериканские заявления, оставить двери открытыми для сотрудничества с США. В этом документе отмечалось также его непомерное честолюбие, которое американское шпионское ведомство использовало в своих целях.

Из материалов иранской печати известно, что Банисадр представлял буржуазные иранские круги, которые были связаны с американской правящей олигархией и были не прочь вступить с ними в сделку.

Бывший президент Ирана прилагал немалые усилия, направленные на поддержание тесных контактов с армией, на сочувствие которой он рассчитывал. Вооруженные силы, однако, оказались верны исламскому руководству Ирана во главе с Имамом Хомейни, который решительно отверг компромиссы с партнерами свергнутого антинародного режима Шаха.

Устранение с политической арены Банисадра и последовавшие за этим террористические акты против высшего руководства исламской Республики вызвали дальнейшее размежевание в иранском обществе. Иранцы с особой силой почувствовали, что контрреволюция, отнюдь не сложная оружия и намерена начать фронтальное наступление против прогрессивных за-воеваний.

Вдохновителями и орга-
низаторами реакционных

группировок, как следует из публикаций иранских газет, являются империалистические круги США, не желающие смириться с утратой своих позиций в Иране. Несмотря на то, что государственный секретарь США Хейг отрицал причастность Соединенных Штатов к организации антинародных заговоров в Иране, органы информации Ирана прямо указывают на то, что сплошной контрреволюции стоит Вашингтон. В комментарии тегеранского радио, переданном вслед за взрывом в Тегеране, главным виновником трагедии назван Вашингтон с его агентами.

Растущее понимание того, что плетут интриги против нового Ирана, обуславливает резкую антиамериканскую направленность выступлений иранских государственных деятелей и печати.

Тернист и извилист путь развязания иранской революции. Много врагов из недобитых саваковцев (Савашская охрана) и других бывших шахских приспешников пытаются восстановить прежние порядки, вновь поставить страну на службу империалистическим интересам. Однако недавние события показали, что иранский народ твердо выступает за сохранение антиимпериалистического характера революции, будучи уверен в том, что именно борьба против империализма и его союзников может обеспечить подлинную независимость и светлое будущее для его страны.

К. ДУДАРЕВ,
(ТАСС).

Редактор
Г. А. ЛУБЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Г. Н. Бестебенова.

Ясская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного союза.

Индекс 51954.

Объем 1 т. л.

Высокая печать.

График 5421 экз.

Заказ 1778.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ